

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (182) Суббота, 25 апреля 1964 г.

Год издания 2-й
Цена 2 коп.

Закрыть влагу в самый короткий срок

Из колхозов управления поступают первые вести о начале полевых работ. Мы уже сообщали о том, что в сельхозартели «Новый путь» и «Гигант» приступили к пришивке влаги. Ведут предпосевную обработку почвы и механизаторы колхоза «Путь к коммунизму». С опозданием пришедшая весна наверстывает упущенное время. Она не терпит медлительности и раскачки, требует от хлеборобов быстрых темпов на всех полевых работах.

По метеорологическим данным, в почве имеется небольшой запас влаги. Если не провести соответствующих мероприятий, направленных на использование весенних вод, то трудно рассчитывать на хороший урожай. Одним из таких мероприятий является пришивка влаги. Но эту работу надо провести в самые сжатые сроки.

Нынче боронование надо сделать на площади 227788 гектаров. Во многих хозяйствах мало борон, поэтому нагрузка на агрегат высокая. Следовательно, чтобы быстрее заборонить всю землю, необходимо технику использовать высокопроизводительно.

В первые дни полевых работ, когда боронование проходит выборочным путем, не все агрегаты выполняют сменные задания. Но с каждым днем все большие

массивы земли созревают для пришивки влаги. Поэтому, когда боронование идет широким фронтом, невыполнение норм выработки недопустимо. Надо каждому трактористу давать задание на смену, добиваться не только его выполнения, но и перевыполнения, разумеется, не в ущерб качеству. Необходимо добиться, чтобы каждый агрегат в каждом хозяйстве работал в две смены. Короче говоря, предпосевную обработку почвы надо организовать так, чтобы завершить ее в 2—3 дня.

Хлеборобы нашего управления включились в предмайское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне и организованное проведение сева. До всенародного праздника осталось пять дней. Механизаторы, помните, что наступила первая весна интенсивного ведения полеводства. Вашим подарком Первому Май будет пришивка влаги на полях в кратчайший срок.

Все агрегаты пущены в ход

21 апреля механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» начали пришивку влаги. В первый день, когда работа велась выборочным путем, в трех бригадах было заборонено

но 120 гектаров. Пашня с каждым часом подсыхает, и сейчас на полях колхоза на пришивке влаги работают все 9 агрегатов.

Трактористы третьей бригады Нифед Максимович Безносов и Владимир Афанасьевич Ермоленко первыми выехали в поле, а 22 апреля они заборонили 140 гектаров. Через день-два, когда боронование развернется широким фронтом, все наши механизаторы будут не только выполнять, но и перевыполнять задания.

Хорошо трудятся на предпосевной обработке почвы механизаторы Артур Яковлевич Лейпе, Виктор Хахалин и Василий Никифорович Паштаков.

А. БУДИН,
бухгалтер.

БОЕВОЕ НАСТРОЕНИЕ

Быстро тает снег. Низины, лощины, овраги наполнены вешней водой. Скоро настанет пора полевых работ. А пока мы ведем наблюдение за подсыханием почвы на зяби.

Необходимо заранее проправить семена. Этим мы сейчас и занимаемся. Проправитель установлен на зарнопогрузчике. Обработка семенного зерна идет споро. Уже проправлено 500 центнеров пшеницы и 700 — ячменя. Применяем автоном и препарат «ТМТД». Проправляем сухим способом.

В эти дни у хлеборобов предпраздничное, боевое настроение. К Первому мая они решили закончить проправление семян.

В. КУВАЛДИН,
агроном колхоза им. Чкалова.

К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ ЕЩЕ НЕ ГОТОВЫ

на на весенний сев. Трактористов для двухсменной работы на все тракторы не хватает, а между тем зимой механизаторский всеобщий не был наложен как следует: занятия проходили нерегулярно, а это вселяет опасение, что курсанты могут не выдержать экзамена.

Нельзя признать готовой к работе всю технику. Большая вина за плохую подготовку тракторов ложится на отделения «Сельхозтехники». После ремонта у одного гусеничного трактора оказался неисправным двигатель, а у другого — задний мост.

Прежде всего здесь нет пла-

тистов для двухсменной работы на все тракторы не хватает, а между тем зимой механизаторский всеобщий не был наложен как следует: занятия проходили нерегулярно, а это вселяет опасение, что курсанты могут не выдержать экзамена.

Нельзя признать готовой к работе всю технику. Большая вина за плохую подготовку тракторов ложится на отделения «Сельхозтехники». После ремонта у одного гусеничного трактора оказался неисправным двигатель, а у другого — задний мост.

Не позаботились в артели и о создании нормальных бытовых условий для работы механизаторов в поле. Полевые станы в порядке не приведены. Правление еще не разработало мероприятия по материальной заин-

вестности хлеборобов на весенний сев.

В колхозе очень мало внимания уделяется выращиванию пропашных культур. Хотя земель и созданы, но члены их сейчас ничего не делают. Удобрение земли — непременное условие в борьбе за урожай, но здесь и этого не сделано. На поле вывезено всего-навсего 340 тонн местных удобрений из плана 11 тысяч.

В. ТИМОШЕНКО, Н. ПИНТЕГОВ, В. НИКИТИН,
члены комиссии по проверке готовности колхоза к севу.

Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВА

Выступая за быстрейшее решение проблем разоружения, за осуществление действенных шагов к прекращению гонки вооружений, особенно ядерных, говорится в заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Советское правительство стремится использовать любую возможность для достижения в международных делах взаимопонимания с другими государствами в отношении необходимости избежать ядерной войны.

Сейчас возможность для улучшения такого взаимопонимания возникла в связи с вопросом о производстве расщепляющихся материалов для ядерного оружия.

Советское правительство рассмотрело вопрос о том, в каких пределах при нынешнем соотношении ядерной мощи на мировой арене наша страна может пойти в направлении сокращения производства расщепляющихся материалов для военных целей, ни в коей мере не ослабляя при этом оборонспособности Советского Союза и прочности радио-ядерного щита, надежно обеспечивающего безопасность всех стран социалистического содружества.

Проанализировав все обстоятельства дела, Советское правительство приняло следующее решение:

1. Уже в настоящее время прекратить строительство двух новых крупных атомных реакторов по производству плутония.

2. В течение ближайших нескольких лет существенно сократить производство урана-235 для ядерного оружия.

3. Соответственно направлять больше расщепляющихся материалов для использования в мирных целях — в атомных электростанциях, в промышленности, сельском хозяйстве, в медицине, в осуществлении крупных научно-технических проектов, в том числе в области орошения морской воды.

Как отмечает Н. С. Хрущев, президент США Л. Джонсон и премьер-министр Великобритании А. Дуглас-Хьюм известили его, что они выступят с заявлениями о тех практических мерах в области сокращения производства расщепляющихся материалов для военных целей, которые будут предприняты соответственно США и Великобританией.

Мы уверены в том, говорится в заявлении Председателя Совета Министров СССР, что этот новый шаг, хотя он еще не представляет собой фактического разоружения, будет способствовать дальнейшему оздоровлению международной обстановки. ТАСС.

РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР говорится, что работники промышленности досрочно выполнили план первого квартала 1964 года. Перевыполнены план выпуска промышленной продукции.

Прирост объема промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил около 8 процентов. При этом выпуск продукции химической промышленности увеличился на 15 процентов, — выработка электроэнергии — на 12 процентов, продукции машиностроения и металлообработки — на 11 процентов.

Квартальный план производства валовой продукции и боль-

шинства важнейших видов изделий выполнен всеми союзными республиками и совнархозами, кроме промышленности Азербайджанской ССР, выполнившей план на 99,3 процента.

В первом квартале 1964 года произведено 5482 тысячи тонн минеральных удобрений — на 916 тысяч тонн больше, чем за тот же период в прошлом году. Химических средств защиты растений и борьбы с вредителями «в пересчете на действующее начало» выпущено 18,8 тысячи тонн — на 50 процентов больше, чем в первом квартале прошлого года.

Чугуна выплавлено 15,3 миллиона тонн, стали — 20,9 миллиона тонн, произведено про-

ката — 16,6 миллиона тонн, добыто железнодорожной руды — 35,1 миллиона тонн нефти — 53,8 миллиона тонн, угля — 138 миллионов тонн. Произведено сельскохозяйственных машин на 332 миллиона рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла более чем на 4 процента. При выполнении заданий по промышленности в целом многие предприятия все еще не выполняют планов по выпуску продукции и росту производительности труда. Однако количество таких предприятий сократилось и было меньше, чем в первом квартале прошлого года. ТАСС.

За высокую санитарную культуру на ферме

По примеру передовиков

Обращение животноводов колхоза «Ленинский путь» о борьбе за санитарную культуру на животноводстве нашло единодушное одобрение у наших работников фермы. Мы заинтересовались производственными делами инициаторов этого доброго починка.

На открытом партийном собрании, куда были приглашены зооветспециалисты, бригадиры комплексных бригад, их помощники по животноводству, мы очень внимательно прочитали статью «Животноводы смотрят вперед», опубликованную в газете «Красное знамя» за 2 апреля. В статье рассказывалось о том, как животноводы этой артели

добились высоких показателей, и о планах на будущее.

Наши работники фермы решили последовать их примеру. Они провели взаимную проверку содержания скота, санитарного состояния рабочих мест. Все вскрытые недостатки были устранены в самый кратчайший срок.

Доярки, скотники, телятницы прониклись чувством ответственности за порученное дело, улучшили уход за животными. Это положительно сказалось на продуктивности. Если еще совсем недавно по колхозу надой молока на фуражную корову в сутки составлял 3,5 килограмма, то теперь за день от коровы надаиваем по 4,8—4,9 килограмма молока, а в третьей бригаде надой доведен до 6 кг.

Коллектив животноводов этой бригады занимает первенство не только по количеству наденного молока, но и по качеству продукции. Все молоко отсюда на молокозавод поступает первоклассным. Это позволило успешно справиться с планом сдачи молока государству в первой декаде апреля.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, работники животноводства нашего колхоза решили план второго квартала по производству и продаже молока выполнить досрочно.

Н. ТЕРСКИЙ,
секретарь партбюро колхоза им. Ленина.



Сейчас нет более ответственной работы, как хорошо подготовиться к весеннему севу, но не в каждом хозяйстве этому вопросу уделяют должное внимание. Мы проверяли подготовку к весне в колхозе им. Жданова и сделали вывод, что хлеборобы не готовы к выходу в поле.

Прежде всего здесь нет пла-

У ново-барацатских комсомольцев

Активные «прожектористы»

Первичная комсомольская организация четвертого отделения Барацатского совхоза активно вливается в хозяйственную и общественную жизнь коллектива. Молодежь создала «Комсомольский прожектор», который борется с недостатками, хорошо

помогает коммунистам и администрации отделения.

Комсомольцы организуют воскресники, регулярно выпускают «боевые листки».

П. ТАРАПНИН,
секретарь цеховой
парторганизации.

На первом месте — команда четвертого отделения

19 апреля на центральной усадьбе совхоза «Барацатский» проходили соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки. В соревновании участвовало 7 команд.

Первое место заняла команда четвертого отделения (капитан секретарь комсомольской организации Юрий Черданцев), второе место — команда РТМ (капитан В. Терехин), третье — ученическая команда Барацатской средней школы.

В соревновании на личное первенство победителем оказался тракторист четвертого отделения совхоза Иван Бардаков, на втором — тракторист второго отделения Иван Запорожец. Среди женщин первенство завоевала преподаватель литературы Ново-Барацатской восьмилетней школы Галина Максимовна Сальникова.

А. БУЛГАКОВ,
секретарь комитета
комсомола совхоза.

Эти небольшие заметки редакция получила в один день. Если письмо о соревнованиях говорит только об одном факте, то заметка «Активные прожектористы», хотя и очень коротко, рассказывает о большой работе целого коллектива — комсомольцах четвертого отделения совхоза. Мы решили побывать в Ново-Барацатах, получше узнать о том, что скрывается за скучными строками писем.

Промышленность РСФСР в I квартале

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров РСФСР сообщило, что план первого квартала 1964 года по выпуску промышленной продукции перевыполнен. Прирост объема промышленного производства в сравнении с первым кварталом прошлого года составил около 7 процентов. Все союзные вышли на план производства валовой продукции и большинства важнейших изделий.

Производительность труда в промышленности республики по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла более чем на 4 процента.

ТАСС.

Под рубрикой «Селькоры сообщают» в нашей газете от 9 апреля была помещена заметка И. Дроздова, в которой сообщалось, что продавец продовольственного магазина Окуневского сельпо П. Лунева трубо нарушил правила торговли. Она отказывается отпускать са-

хар тем, кто не покупает в придачу билеты денежно-вещевой лотереи.

Как ответил председатель сельпо т. Науменко, факты, изложенные в заметке, действительно имели место.

Продавец Лунева строго предупреждена.

В парикмахерской коммунальной бани бывают большие очереди, особенно по субботам, но клиентам нечем заняться: ни газет, ни журналов на столах нет. Помохешься в бане, а отдохнуть негде, потому что в прихожей всегда накурено. Об этом рассказывалось в заметке С. Филатова, напечатанной в нашей газете за

Читатели спрашивают

В какой газете опубликована таблица тиража выигрышной всесоюзной художественной лотереи? — спрашивают в своих письмах читатели.

ОТВЕЧАЕМ. Тираж Все-

сюзной художественной лотереи проходил в гор. Москве 15—21 марта 1964 года. Таблица опубликована в приложении к газете «Советская культура» за 18 апреля. Билеты можно проверить в районной сберегательной кассе или в библиотеке, где выписывается газета «Советская культура».

ное молоко, не все соблюдают правила санитарии. Стали искать причину и нашли ее: коровы, закрепленные за доярками Е. Науменко, В. Тимофеевой, Е. Печериной, нечищены, полны грязи. На другой день появилась «молния».

Не будем пересказывать ее содержание и еще раз напомнить людям об ошибке. Доярки, которых критиковали комсомольцы, поняли, промах и сейчас сдают молоко только хорошего качества.

«Прожектористы» стали частыми гостями на производственных участках. При вторичном посещении фермы заметили, что скотники сваливают корма как попало, не берегут их. Выпустили «срочную телеграмму», и виновные исправились. Но осталась еще «прореха»: склад, где хранилось сено, солома, силос, не огорожен, бродячий скот топчет сено и травит и без того небогатый запас сенажных кормов. В очередной «молнии» комсомольцы разрисовали фуражира Н. Зотова, а администрации сообщили, что именно коровы пасутся на складе.

Сигнал был немедленно принят, владельцы бродячего скота привлечены к материальной ответственности, фуражир наказан. А чтобы не повторялось подобное, склад огородили. Когда на фермах был наведен порядок, «прожектористы» пошли в гараж, на сушилку, в мастерские и, где замечали непорядок, выпускали очередную «молнию», добивались исправления ошибок. Не складывают оружия комсомольцы и сейчас. Их давно знают все рабочие, а те, кто чувствует за собой «грех», откровенно побаиваются.

Недавно в контору фермы пришла доярка Е...

— Скажите, пожалуйста, «прожектористам», пусть не присутствуют меня в своей газете. Обещаю: не заметят у меня в работе больше ничего плохого.

Управляющий фермой и секретарь парторганизации пригласили «прожектористов», выяснили конфликт и сообща договорились: коль человек раскаялся, рисовать не надо. Сейчас доярка Е. — образец трудолюбия. Поэтому в статье не назовут ее фамилии.

Любит ново-барацатская молодежь свой клуб, собирается по вечерам потанцевать, поиграть, посмотреть новый кинофильм. Но помещение клуба не особенно благоустроено. Однажды решили привести его в порядок. Собрались и за один день

навели чистоту: побелили стены, выскребли, вымыли все уголки, нарисовали плакаты, смастерили монтажи, написали лозунги. Клуб преобразился, но был пустоват, чего-то еще не хватало. Подумали и решили организовать еще один воскресник, чтобы заработать денег на оборудование.

На вывозку перегноя вышли дружно и за один день заработали около 50 рублей. Приобрели настольный теннис, шашки, шахматы, волейбол, новые пластины к радиоле.

Сейчас уж не так пусто в клубе, и молодежь подолгу застывает здесь. Играют, танцуют, готовятся к выступлению в праздничном концерте.

Так проводят свободное время комсомольцы. А если нужно решать серьезный вопрос, созывают собрание и решают.

Далеко от районного центра живут комсомольцы четвертого отделения, неблизко и от центральной усадьбы, но умеют они распорядиться своим временем, найти применение молодой энергии. Руководит ими секретарь комсомольской организации и Юрий Черданцев.

Вот что означала фраза в заметке П. Тарапкина «...активно вникают в хозяйственную и общественную жизнь коллектива».

Ст. ЖУЖГАН.



Новосибирск. Отдел механизации Сибирского научно-исследовательского института животноводства разработал оригинальные проекты комплексной механизации и автоматизации производственных процессов на животноводческих фермах: приготовления, транспортировки и раздачи кормов, уборки помещений. Вентиляция и нормальная температура воздуха тоже поддерживаются автоматами. Проекты ученых уже внедрены в ряде совхозов и колхозов Новосибирской области.

За исследование температурно-влажного и газового режима в животноводческих помещениях руководителю отдела А. И. Сорокину (на переднем плане снимка) присвоена учёная степень кандидата технических наук.

Фотохроника ТАСС.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники присудил ряду научных работников, инженеров, техников и рабочих Ленинские премии 1964 года за наиболее выдающиеся работы.

Группа ученых удостоена высокой награды за радиолокационные исследования планет Венера, Меркурий и Марс; медицинских работников — за усовершенствование и широкое внедрение в лечебную практику операций по восстановлению слуха у больных атеросклерозом; ряд технических работников — за комплексную автоматизацию механической обработки корпсусных деталей двигателей в автомобильной и тракторной промышленности СССР; группа энергетиков — за создание комплекса устройств релейной защиты и автоматики линий дальних электропередач сверхвысоких напряжений; коллектив машиностроителей — за создание конструкции зерноуборочного комбайна «СК-4» и организацию массового производства

стрем на специализированных заводах — Таганрогском комбайноремонтном и «Ростсельмаш» и т. д.

Всего в области науки и техники Ленинская премия присуждена 130 ученым, конструкторам, инженерам, руководителям предприятий, новаторам производства за 22 работы, имеющие выдающееся народнохозяйственное значение.

Звание Лауреата Ленинской премии 1964 года в области литературы, журналистики, публицистики и искусства удостоены А. Т. Гончар — за роман «Тронка», В. М. Песков — за книгу «Шаги по росе», А. А. Дейнека — за комплекс мозаичных работ, М. М. Плисецкая — за выполнение ролей в балетах советского и классического репертуара, М. Л. Ростропович — за концертно-исполнительскую деятельность, Н. К. Черкасов — за исполнение роли Дронова в художественном фильме «Все остается людям».

ТАСС.

Еще одна радиогазета

Сельчане были приятно удивлены, когда вечером в один из последних четвергов услышали по радиодиктору: «Внимание! Говорит Уфимцево. Передаем...». Так родилась еще одна радиогазета. На этот раз в колхозе им. Чкалова.

Уже сделано несколько выпусков. Перед микрофоном выступают маяки полеводства и животноводства, специалисты сельского хозяйства, бригадиры. Боль-

шое внимание газета уделяет обобщению и распространению опыта передовиков, социалистическому соревнованию тружеников ферм и полей.

«Поговорим о недостатках» — так называется одна из рубрик радиогазеты. Под огонь критики попадают конкретные виновники бесхозяйственности, лодыри, прогульщики.

В состав редакции вошли активные селькоры

тт. Рынкевич, Бухольцев, Кувайдин и другие. Радиогазету редактирует тов. Шубин.

Радиогазета стала хорошим помощником партийной организации и правлений артели в деле мобилизации колхозников на претворение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС.

П. ПОЗДНЯКОВ,
корреспондент-организатор районного радиовещания.

Читатели спрашивают

В какой газете опубликована таблица тиража выигрышной всесоюзной художественной лотереи? — спрашивают в своих письмах читатели.

ОТВЕЧАЕМ. Тираж Все-

сюзной художественной лотереи проходил в гор. Москве 15—21 марта 1964 года. Таблица опубликована в приложении к газете «Советская культура» за 18 апреля. Билеты можно проверить в районной сберегательной кассе или в библиотеке, где выписывается газета «Советская культура».

25 апреля 1964 г., 2 стр.

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

СОРНЯКАМ НЕ МЕСТО НА НАШИХ ПОЛЯХ

ОДНИМ из важнейших мероприятий по интенсивному развитию земледелия в колхозах и совхозах нашего управления является уничтожение сорняков на полях.

Сорняки обладают высокой способностью размножаться и лучше приспособлены к условиям существования. Они отирают у культурных растений пищу, влагу и служат рассадниками многих болезней и вредителей.

Самым злостным из однолетних сорняков является овсянка. При наличии в посевах на одном квадратном метре 150 растений овсянки урожай снижается наполовину, а при большем засорении посевы культурных растений гибнут.

Сильная засоренность полей овсянкой явилась результатом низкой культуры земледелия. Размножению этого сорняка способствовало неправильное чередование культур, мелкая и поздняя пахота, обработка почвы весной без учета засоренности, ранний посев зажженной нормой высе-ва.

Биологической особенностью овсянки является его скороспелость. Он осьпается еще до уборки урожая и засоряет почву. Овсянка прорастает неодновременно: осенью — до 8 процентов, а весной — до 75 процентов осипавшихся зерен, остальные семена прорастают в последующие годы.

Неодновременное прорастание овсянки объясняется плотной оболочкой семян, которая не пропускает к зародышу воздух. Разрушение этой оболочки происходит постепенно и не в один год. В весенне время овсянка прорастает по мере прогревания почвы, и появление его всходов растягивается на 6—12 дней.

В борьбе с овсянкой очень важно знать его биологические особенности. Наиболее важной из них является прорастание зерен овсянки при температуре почвы 10—12 градусов, а при более высокой температуре (выше 13 градусов) семена овсянки,

не успевшие прорости по каким-либо причинам, вновь переходят в состояние покоя до следующей весны. Поэтому при поздней весновспашке не бывает овсянки.

Прежде чем провести комплекс агротехнических мер по борьбе с овсянкой, важно выяснить, на какой глубине со-редоточены семена овсянки.

Там, где засорен весь пахотный горизонт, необходимо ранней весной на зяби вслед за пришивкой влаги провести лущение на глубину 10—12 см (при этом угол атаки лущильника ставят на 35 градусов, а батареи загружают). Лущение позволит спровоцировать всходы овсянки. После глубокого рыхления, когда овсянка полностью прорастет, его уничтожают дисковым лущильником или культиватором с хорошо отточенными рабочими органами.

Предпосевную же культивацию проводят на меньшую глубину. На сильно засоренных полях лущить надо дважды. Следует помнить, что лущильник является не полноценным орудием для борьбы с овсянкой, потому что он плохо подрезает сорняки и иссушает почву. Эффективнее использовать культиваторы со стрельчатыми лапами, которые лучше сохраняют влагу в почве и вполне срезают сорняки. При использовании лущильников необходимо прикатывать почву.

Совершенно по-иному следует построить обработку почвы на участках, где семена овсянки располагаются только в нижних горизонтах. На таких полях можно ограничиться поверхностной обработкой или пахотой без отвала.

Если заовсюженные поля оказались невспаханными осени, то можно применить два способа обработки: раннюю весновспашку, а затем лущение перед посевом, или — лущение, прикатывание и перепашку без отвала для лучшего рыхления почвы и снова лущение, но уже с прикатыванием.

Особенность нынешней весны состоит в том, что в почве мало влаги, и всякое рыхление приведет к иссушению. В связи с этим хочется еще раз подчеркнуть важность прикатывания. Его необходимо применять как до посева, так и после, используя все виды катков. Весна нынче затяжная, поэтому очень важно уничтожить овсянку, особенно на участках, отведенных под ячмень, кукурузу и другие культуры позднего посева.

Следующим злостным сорняком является осот. Это наиболее трудноискоренимый сорняк, потому что он размножается семенами и корневыми отпрысками, в которых в первый год жизни накапливаются питательные вещества, а во второй год они используются. Уничтожить осот можно не только гербицидами, но и обработкой почвы, проводимой с учетом биологических особенностей этого сорняка.

На наших полях распространены две формы осота, отличающиеся друг от друга: осот розовый и молокан татарский. Они имеют мощную корневую систему. Их горизонтальные корни расположены в слое до 60 см, а вертикальные — до 5 метров. У осота желтого горизонтальные корни глубже 20 см не встречаются. Весной и в начале лета почки, расположенные на горизонтальных корнях, при достаточном количестве тепла и влаги про-

СТРАНИЦА-ПЛАКАТ

СОРНЯКАМ НЕ МЕСТО НА НАШИХ ПОЛЯХ

ХЛЕБОРОБ, ПОМНИ!

На полях, за-
соренных овсянкой,
ты недополучаешь
около четырех цент-
неров зерна на каж-
дом гектаре.

Колхозам и сов-
хозам нашего управ-
ления этот сорняк
ежегодно наносит
огромные убытки.

Хозяйства теряют
приблизительно 400
тысяч центнеров
зерна, или 2580
тысяч рублей.

становленным при большом угле атаки.

Однако весенняя обработка не полностью уничтожает пырей. Поэтому, чтобы не дать корневым отпрыскам пырея перезимовать, необходимо убрать урожай в ранние сроки, затем обработать поле дисковым лущильником, а после появления шильца пырея провести глубокую пахоту. Это самое лучшее время для уничтожения пырея ползучего.

Такие сорняки, как конопля, жабрэй, гречишко вьюнковое, сурепка легко уничтожаются своевременным предпосевным боронением, а поздние сорняки (мышь, куриное про-со и щирица) появляются только на изреженных посевах, и поэтому нормальная густота зерновых культур и своевременная обработка пропашных будет надежной мерой в борьбе с ними.

Кроме перечисленных сорняков, посевы могут засоряться вьюнком полевым, острецом, хвощами, смолевкой-хлопушкой, молочаем ветвистым, льнянкой обыкновенной, полынью. Эти сорняки относятся к группе многолетних корневых сорняков и поэтому меры борьбы с ними практически те же, что с осотом и пыреем.

Борьба с сорняками — дело не одного года. Здесь нужна кропотливая работа, но главным фактором при этом является качественное и своевременное проведение полевых работ. Вместе с тем — только отсутствие шаблона в обработке почвы, знание истории поля, правильное размещение сельскохозяйственных культур и чередование их, соблюдение нормы высева и посев кондиционными семенами будут надежным средством для очищения полей от сорняков.

З. ПРИЛЕПСКИЙ,
главный агроном управления.

ХЛЕБОРОБ, ПОМНИ!

Совхозы и колхозы управления ежегодно засевают 108 тысяч гектаров зерновыми культурами.

На полях, которые засорены осотом, каждый гектар дает на два центнера меньше зерна.

Потери составляют свыше 200 тысяч центнеров хлеба.

От этого сорняка колхозам и совхозам наносится ущерб примерно в 1290 тысяч рублей.

РЕЛИГИЯ, ДОБРО И ЗЛО

Уже четыре года прошло с того времени, как я, кандидат богословия и православный священник, порвал с религиями и церковью. Своим прямым долгом считаю с тех пор открывать глаза тем, кто еще верит в бога, кого религиозный дурман цепко держит в своих силах.

Удерживает ли вера от дурных поступков

Главным поприщем, на котором идет сейчас бой между атеизмом и религией, служат вопросы нравственности. Церковники всячески стараются доказать моральную пользу религиозного учения. Зачем, рассуждают они, бороться против религии? Ведь она учит добру и удерживает человека от дурных поступков. При этом многие верующие люди любят повторять слова своих пастырей: раньше, когда люди верили в бога, было, дескать, меньше преступлений и распущенности, чем теперь. Так ли это?

Сторонники подобного утверждения глубоко неправы. Наоборот, в результате изменения условий жизни, повышения сознательности советских людей, их культурного уровня, в результате огромной воспитательной работы, которую ведут среди населения Коммунистическая партия, общественные организации, преступность в нашей стране резко снизилась. Советские люди в подавляющем большинстве строят свою жизнь в соответствии с требованиями морального кодекса строителя коммунизма.

Не следует забывать и о том, что в дореволюционное время многое делалось по принципу «шито-крыто»: часто преступления, особенно если они совершились богачами и их приспешниками, не становились достоянием широкой общественности, не предавались гласности. А это и создавало впечатление благополучия. Достаточно вспомнить такое позорное явление прошлого, как проституция: не только молодые люди, но и «почтенные» отцы семейств посещали публичные дома. Однако поведение таких людей не подвергалось осуждению. О нем предпочитали помалкивать: это, мол, личное дело каждого.

В нашем советском обществе мы не скрываем нравственного уродства отдельных людей, не замалчиваем их преступлений и проступков. На собраниях общественных организаций, в печати смело и решительно выводятся на чистую воду воры, взяточники, тунеядцы, пьяницы и т. п. А это значит, что по мере приближения нашего общества к коммунизму мы все нетерпимее относимся к безнравственным поступкам людей, ставим своей задачей воспитать всех в духе

христианскими. Это просто естественные нормы отношения между людьми, сложившиеся независимо от религии и задолго до ее возникновения. Богословы же, чтобы привлечь людей к церкви, присвоили им и выдают за божественные установления.

В религиозной морали то и страшно, что любой хороший поступок верующий должен совершать не ради добра, уважения и любви к людям, не в интересах общества, а исключительно ради того, чтобы

присваивали себе церковные средства, обманывают государство, дерутся, сутяжничают, а некоторые даже совершают уголовные преступления. И делают все это, ханжески ссылаясь на бога, на его покровительство и защиту или открыто проявляя полное пренебрежение к «гневу» божьему.

Церковь разворачивает человека, приучает его к мысли, что любой грех, порок, даже преступление будут ему прощены, если он «раскается», т. е. придет на исповедь и скажет: «Грешен, батюшка! Прости меня, господи!»

Я беру на себя смелость утверждать, что еще никого и никогда воспитание «в страхе божьем» не удерживало от вредных поступков. Ревнители религиозного воспитания стремятся идти по пути наименьшего сопротивления: ведь гораздо легче запугать человека богом, чертом, адом и другими страшными, чем терпеливо и разумно воспитывать его.

Коммунистическая нравственность строится не на запугивании людей, а на сознательном выполнении ими своего долга перед Родиной, перед обществом. Советские люди часто поступаются личными интересами, порой жертвуют даже жизнью во имя счастья других. Они просто иначе не могут действовать, потому что воспитаны в духе уважения и любви к людям, на высоких принципах человечности. А это и есть настоящее добро.

А. ЧЕРТКОВ.
Лектор Московского планетария.

Беседы на антирелигиозные темы

благородных правил коммунистической морали.

Что касается нашей молодежи, то нападки на нее чаще всего есть не что иное, как охватывающее близкое к близкому, а порой и просто клевета. В самом деле, давайте посмотрим: кто служит в Советской Армии, охраняя священные рубежи нашей Родины, мирный труд советских людей; кто вместе с отцами и матерями трудится на стройках, заводах, в колхозах и совхозах; кто осваивает целину и возводит предприятия большой химии; кто дерзновенно врывается в бесконечные просторы Вселенной? Все это доказывают наши славные юноши и девушки, которые за редким исключением не верят в бога, воспитаны в духе коммунистической нравственности.

Мы не отрицаем того, что некоторые молодые люди ведут себя недостойно, еще совершают преступления. Но речь идет именно об отдельных людях. Причем среди них встречаются и верующие, которых вера в бога ни от чего практически не удерживает.

Ханжество проповедников

Восхваляя религию и нравственность, современные проповедники религии обычно ссылаются на такие заповеди, как «не убий», «не воруй», «не прелюбодействуй», «не обманывай», «почитай родителей и старших». Но ведь эти нравственные правила не являются специфически религиозными, тем более — только

обеспечить свое благополучие, спасти свою душу, выслужиться перед богом, угодить ему и попасть в рай. До других же ему дела нет. «Каждый за себя, один бог за всех» — вот одно из главных правил религиозной морали. Как видим, религия воспитывает у людей эгоизм.

Самой отрицательной чертой религиозной нравственности, пожалуй, является то, что ее мерилом служит не отношение человека к другим людям, к обществу, а отношение его к богу. С точки зрения религии человек может делать что угодно, совершая даже самые страшные злодеяния, но если он верит в бога и обращается к услугам церкви, все грехи ему простятся. В то же время самый высокоразвитый человек, если только он атеист, — погибший человек, его место в «геенне огненной».

Верующие «грешники»

Когда защитники религии утверждают, будто «страх божий», страх перед наказанием на «том свете» способен обуздывать человека, предотвратить неблаговидные поступки и даже преступления, они грешат не только против истины, но и против своей совести.

Когда я был священником, ко мне на исповедь приходили верующие и подчас рассказывали о таких «грехах», которые нормальным людям и вовсе не снятся. А посмотрите на жизнь некоторых служителей церкви. Многие из них пьянистуют, развратничают,



Народ Японии решительно протестует против переговоров японского правительства с южнокорейскими властями о так называемой «нормализации», создающей препятствия мирному объединению Кореи и направленных на реализацию идеи сколачивания агрессивного блока НЕАТО.

НА СНИМКЕ: около американской базы Йокосука. Здесь собирались на митинг 20 тысяч жителей префектуры Канагава. Они выразили протест против переговоров, а также против планируемых заходов в порты Японии американских подводных лодок с ядерным оружием на борту.

Фото Джапан Пресс—ТАСС.

«Что же мы за люди?»

Под таким заголовком газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала передовую статью об убийстве в Нью-Йорке молодой женщины К. Дженоэзе. Об этом же пишет в редакционной статье «Нью-Йорк джорнел Америкэн». Об этом сообщают и другие американские газеты.

Убийства в Нью-Йорке происходят довольно часто. Почему же этот случай привлек такое большое внимание прессы? Оказывается, как выяснилось, 38 американцев слышали, а некоторые из них даже видели, как убивали молодую женщину. Никто из них не только не помог ей, но даже не позвонил в полицию. Убийца напал на К. Дженоэзе удары ножом, она вырывалась, бежала, кричала о помощи. Преступник догонял ее и снова наносил удары ножом. Эта страшная сцена продолжалась полчаса.

Женщина умерла от ножевых ран.

Все эти люди, видевшие и слышавшие, как совершилось преступление, могли, по мнению «Нью-Йорк таймс», без всякого риска для себя позвонить в полицию, и женщину можно было бы спасти.

Я закрыла глаза и снова заснула, рассказывала позже одна соседка. Не думаю, сказал другой, что, если бы я позвонил в полицию, женщина осталась бы жива. А многие просто, по их же словам, «не хотели связываться». Более того, до сих пор никто не хотел прийти в полицию, чтобы в качестве свидетеля помочь расследованию убийства.

«Нью-Йорк таймс» недоумевает, удивляется, возмущается. Между тем ответ прост: ведь речь идет о людях капиталистического общества, где человек врагу.

Л. ШОКИН,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

Показывает КЕМЕРОВО

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 АПРЕЛЯ

16.30. В помощь школе.

17.00. Для малышей.
«Новые приключения Бураново».

17.10. Для школьников.
«Сомбреро». Художественный фильм.

18.30. «Горчичник». Сатирическое обозрение.

19.10. Киножурнал.

19.20. Любителям поэзии.
Илья Фоников.

19.40. «Все остается людьми». Художественный фильм.

21.20. Концерт.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «Колос»

25 и 26 апреля
Широкоэкранный цветной художественный фильм в двух сериях

ТРИ МУШКЕТЕРА

25 апреля начало 1-й серии в 3, 7, второй серии — в 5, 9 часов. 26 начало первой серии в 11, 3, 7, второй серии — в 1, 5, 9 часов.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Пчелы на Колыме

Когда с Дальнего Востока в Сусуманский совхоз заселили две семьи пчел, многие предрекали их гибель. Пустая затея, говорили скептики. Колымы и пчелы — несовместимые вещи.

Но пчеловод А. А. Недашковский доказал, каза-

лось бы, недоказуемое: пчелы на Колыме чувствовали себя отлично. Сейчас их насчитывается здесь уже не две, а пятнадцать семей. Крылатые не только дают мед, но и опыляют цветы огурцов и помидоров в совхозных теплицах.

Конец серых разбойников

Всю ночь провел Григорий Петрович Бякин за окнами села Ждал, пока появится стая серых разбойников, которая понадела много бед в последние дни. То в одной, то другой деревне утаскивали волки овец, свиней. Разбойничали, как хотели.

— Помоги, Петрович, на тебя надежда, — говорили жители села Старая Карыга Краснослободского района Мордовии старому опытному охотнику.

Но первая и вторая ночь не принесли успеха. Чутьем, присущим только охотникам, знал Бякин, что зверь все-таки где-то близко. И вот на третью ночь, перед рассветом, увидел Бякин, как,

страстный любитель охоты, отличный знаток родной природы, Григорий Петрович привил любовь к охоте и своему сыну Василию, на счету которого тоже не один серый разбойник, много дичи, пушного зверя.

ТАСС.

АДРЕС: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 386

Тираж 4521